



法務部新聞稿

發稿日期：113 年 11 月 12 日

發稿單位：保護司

連絡人：調部辦事觀護心理師張夢君

連絡電話：02-21910819#7316 編號：088

本部辦理 113 年度全國觀護心社人力訓練 鄭部長期許建立溫暖、有感的司法保護團隊

為建立柔性與專業兼備的司法保護團隊，開創多元的司法保護工作，打造團隊合作氛圍，提升專業處遇的量能，深化觀護與司法保護業務，本部今(12)日辦理全國觀護心社相關人力訓練。鄭部長也利用此次造訪嘉義的機會，訪視馨生、更生個案，展現法務部對司法保護工作的重視，也傳遞政府落實國家希望工程的努力。

本部鄭部長非常重視加入法務體系的心理、社工等專業人力，為凝聚觀護團隊向心力，親自出席勉勵，致詞時表示，檢察機關自 109 年起陸續進用具有心理及社工背景人才，目前全國地檢署共有 6 名編制內臨床心理師、24 名觀護心理師及 35 名觀護社工師，為司法保護工作注入新血與專業，期待藉由專業人力的引進，協助觀護人精進司法保護工作，突破既有框架，讓司法保護工作能有更多不同觀點與視角。

本次訓練的與會人員涵蓋全國各地檢署主任觀護人、業務承辦觀護人與所有心社人力，共約 110 人一同參訓。課程主題涵蓋心理師須面對處理個案精神疾病與成癮相關症狀

適應、風險評估及追蹤輔導；社工師負責連結網絡單位與盤點個案生活系統所需資源；由內至外建立個案各種安全網絡等主題。

鄭部長肯定各地方檢察署優質的專業觀護團隊，多元推展溫暖有感的柔性司法政策，完成各項司法保護任務，期能藉由本次訓練專業課程，協助心社人力精進專業，促進司法保護處遇專業化及個別化發展，持續深化交流、資源共享，有效達到再犯防止之成果，建構貫穿式司法保護，強化及完善社會安全網。

部長於全國觀護心社人力訓練開訓後，由臺灣高等檢察署臺南分署黃玉垣檢察長、保護司林嘉慧督導參事、林秀敏副司長、嘉義地檢署陳松吉檢察長陪同訪視馨生個案陸女士與更生保創業貸款個案林先生。馨生個案陸女士因遭遇車禍，被迫截肢，鄭部長予以關懷慰問，並鼓勵陸女士能堅強走出來，法務部與犯保協會會一直陪伴。而到了更生保創業貸款個案林先生的農場，鄭部長勉勵林先生能夠堅持向善，重新拿回人生的主導權，鄭部長表示法務部與更生保護會是更生朋友永遠的後盾，會一直支持更生朋友，邁向新生。



